编辑:王小东|美编:王丹妮

两部委启动景区票价整治

·年内景区门票不得涨价

据新华社电(罗政、安蓓)8日,国家发改 、国家旅游局联合发布《关于开展景区门票 价格专项整治工作的通知》, 相关部委将从今 年9月起开展为期一年的门票价格专项整治工 作,其间,对实行政府定价、政府指导价的景 区, 各地原则上不出台新的上调门票价格方 案。通知强调,在国庆等法定节假日期间,将加 大旅游市场巡查力度,对各类价格违法行为快 速反应、即时立案、及时处理。 记者调查发现, 近期多地景区门票价格上涨或者准备上涨,其 中不乏违规调价。



发改委通报莫高窟等景区价格违规行为

新华社"新华视点"栏目 6 月 22 日播发的《透视多 地新一轮景区门票涨价的背后》,报道了甘肃省敦煌莫 高窟、麦积山以及河北省秦皇岛长寿山 - 五佛山景区在 今年的门票价格调整过程中存在超限调整、未按规定公

示等问题。记者近日了解到,这些景区已积极整改。 发改委表示,将从今年9月起开展为期一年的门 票价格专项整治工作,重点整治经营者不执行价格政 策、政府有关部门制定门票价格过程中违反定价规 则、程序规定的行为以及门票价格虚高等问题。通知 要求,实行政府定价、政府指导价管理的景区,不严格 执行规定的价格水平或浮动幅度,擅自增设收费项 目、提高门票价格,通过违规设置"园中园"、临时门 票、不同景区联票等形式变相提高门票价格,不落实 门票价格减免优惠政策,或采取价格欺诈等形式侵害 消费者合法权益的,应立即纠正,并依法予以处罚。

发改委通知强调,自 2015 年 9 月至 2016 年 8 月专 项整治期间,对实行政府定价、政府指导价的景区,各 地原则上不出台新的上调门票价格方案。通知要求,未 严格执行国家有关景区门票价格调整间隔期、幅度规 定的,应恢复至上调前的价格水平,或按规定重新核 定、相应降低价格水平;除法律、法规明确规定外,将门 票收入用于景区正常运营以外其他开支以及门票收入 超出景区正常运营需要的,应相应下调门票价格水平。

发改委将对景区门票实行成本监审

大多数景区调价都以"成本压力"为由。发改委表 示,对实行政府定价、政府指导价管理的景区,将开展 定价成本监审,监审时,应扣除维持景区正常运营以 外的其他开支,并主动公开成本监审结果。对实行市 场调节价的景区,门票价格明显偏高,社会反映强烈

的,由价格主管部门开展成本调查,引导其适当降价。 对社会广泛质疑的听证会"逢听必涨",北京旅游 学会副秘书长刘思敏认为,听证会只是目前价格调整 的一个法定程序,但只有建议权,没有决策权,很多信 息也不够透明。对此,发改委表示,对实行政府定价 政府指导价管理的景区,各地价格主管部门要按照价 格法、旅游法以及国家有关政策要求,依法履行价格 成本监审、听证、信息公开等程序,充分考虑群众承受 能力,听取社会各方面意见。各地价格主管部门在定调价过程中,未依法履行门票价格成本监审、信息公 开等程序的,应在依法履行各项规定程序基础上,审 核现行价格水平的合理性,并做出相应调整。

东财经大学旅游管理与规划设计研究院院长 张伟强认为,目前各地对门票涨价的依赖,产权不清 晰也是重要因素。应针对不同的产权归属情况,制定 相应的管理政策, 国有景区应承担相应的社会职责 而纯私有化景区定价则不应由政府定价,而是市场自 由选择。

"四步"骗技骗了全国万余人1000多万

四平市警方打掉一个特大诈骗团伙 抓获犯罪嫌疑人119人

据新华社电(记者周立权)购买消费者信息,假冒电视养生 节目专家,以打电话回访方式销售假药,全国26个省区市1 万多人受骗,诈骗金额达 1000 多万元。吉林省四平市警方近 期打掉一个特大诈骗团伙,捣毁窝点8处,抓获犯罪嫌疑人 119人。

8 处窝点 119 人行骗

四平警方近期接到线索,火车站前一高层楼每天 有多人进出,形迹可疑。警方联系到房主,房主称房屋租给一个叫梁勇的人,并提供了手机号码。民警与梁 勇加为微信好友,发现他发布的一条招聘话务员信 息。民警以应聘方式进入后,发现屋内20多人,每天 冒充两位电视养生专家打电话卖药

警方围绕梁勇展开调查,查明了其余7处窝点的 具体地址。在掌握该团伙主要成员结构、售假方式等大量证据后,警方集中收网。这起特大团伙诈骗案共抓获犯罪嫌疑人119人,全部采取刑事强制措施,其 中刑事拘留 47 人,取保候审 72 人。

"四步"骗技骗了全国万余人

通过审讯,警方查清了这个以王少宝、李怀艳 王凤祥、张坤忙、王雷、梁勇6人为核心的特大销售 假药诈骗团伙的全部脉络。经查,王少宝与李怀艳系情人关系。李怀艳在网上与王凤祥聊天时,王凤祥称 有挣大钱的路子,需要找合作伙伴。李怀艳将此事告诉王少宝后,两人前往北京与王凤祥进行密谋,决定 以四平为据点,网罗人员。王少宝分别找到王雷和梁 勇,梁勇找到卖假药的张坤忙,几人一拍即合,分头

四平市公安局铁西区分局指挥中心副指挥长申健告诉记者,这个诈骗团伙细分成"四步",骗取钱款。

第一步: 购买信息, 组建公司。

王凤祥负责高价购买曾咨询电视养生节目的消

费者电话,并将电话号码提供给王少宝,然后招聘"话 务员"组建公司。

第二步:培训"话术"。

王少宝、李怀艳、王雷、梁勇 4 人培训"话务员"电销业务技巧——"话术"。一类传授"客服"话术, 话推销业务技巧-专门冒充电视养生栏目的客服;另一类传授"专家"话

第三步:"筛单""出单"。

由假客服给消费者打电话,筛选出有购买意向的 名单,称为"筛单"。由假专家给有购买意向者打电话, 争取让人深信不疑。假药以每包762元至1000元不等 的价格卖出,叫"出单

第四步:付货收款。

王少宝把订购名单给张坤忙,张坤忙则将事先以 3.5 元一包购买来的假药利用物流发货,采取货到付 侦查查明,该团伙成员每天向全国拨打诈骗 电话 1.5 万次,自去年 9 月以来,至案发已使 1 万多人 上当,受害人遍及全国 26 个省区市的 200 多个县市, 诈骗金额达 1000 多万元。

被骗的几乎都是老年人

记者梳理被骗的1万余人发现,几乎都是老年 人,被骗的65岁李老太介绍,她总看那个养生节目, 而且也打电话咨询过,专家指出的疾病症状和危害都 与她比较吻合,因而非常信服。当接到"回访电话",而且显示的确是电视上的热线号码,让她深信不疑,于 是花 2000 多元买了药。记者发现,被骗的老年人多数 都是这种心理。

申健介绍,一些老年人有的损失了钱财,有的被 "洗脑"后拒绝正规治疗,导致病情加重,甚至危及生 命。究其原因,大部分老年人对社会信息摄入较少,特 别是对一些新鲜事物的认识相对片面,不法分子常常 利用老年人更关注健康、更容易相信权威的心理特点 实施诈骗。另一个重要因素是,很多老人长期"空巢", 子女不在身边,给骗子以可乘之机。

中纪委:红色通缉令 百名外逃贪官10人已归案

8日上午,中央纪委副书记、监察部部长、国家预 防腐败局局长黄树贤在"2015中国共产党与世界对话会"上透露,100名列入红色通缉令的外逃腐败分子 中,目前已经有10人被抓捕归案。这一数字尚属首次 对外公开披露。

在上午的开幕式上,黄树贤在致辞中介绍了中国 党风廉政建设和反腐败工作情况。在加大国际追逃追 赃力度方面,黄树贤介绍,已将其纳入反腐败工作总 体部署,设立中央反腐败协调国际追逃追赃工作办公 室,建立外逃信息统计报告制度,启动反腐败执法合 作网络,建立完善与美、加、澳等国的反腐败执法合作机制。黄树贤还提到了备受关注的"红色通缉令":100 名证据确凿、列入红色通缉令的外逃腐败分子在中纪 委监察部网站集中公开曝光,截至目前,已经有10人 被抓捕归案,包括李华波、戴学民、孙新等外逃分子。 在反腐倡廉制度建设方面,黄树贤提到,目前修订后 的巡视工作条例已颁布,廉政准则、纪律处分条例以 及行政监察法等修订工作正在有序推进

(据《南方都市报》)

天津港"8·12"爆炸事故追踪

受损房屋收购价 将按房价 1.3 倍执行

据新华社电(记者 毛振华)8日,天津港爆炸事故 进入第28天。记者从事故现场新闻中心得到消息,截 至9月8日下午3时, 共发现遇难者人数162人,较 前一日增加1人

随着受损房屋评估机构将投票选出,天津港爆炸 事故受损房屋处置进入实质阶段。记者8日从天津滨海新区政府获悉,对于选择收购房屋的业主,首个价 格将按照房价的 1.3 倍执行。滨海新区政府相关人员 介绍,对于爆炸影响受损房屋,业主选择收购方式的。 按照以8月11日为评估基准日评估的市场价同居民 购买住宅合同价相比的高值乘以 1.3 确定收购价格, 其中"0.3"倍是另给予的一次性综合赔偿费。滨海新区 政府表示,在受损房屋被收购后,收购企业拥有对房屋 的处置权,因此,业主在收到购房款前须将房屋内财产 搬出并办理房屋移交手续。目前在原住宅周边有近 800 套保障房可供申请,均价在每平方米 6370 元到 8800 元之间。

此外,对于受天津港爆炸事故影响的居民关心的 蓝印户口和学区问题,天津滨海新区政府8日回应称,在房屋被收购后,原房主符合蓝印户口办理相关 条件的可继续保留,但是学区将按照就近入学原则, 原学区不再保留。

温州火锅店 泼汤服务员被批捕

8日下午,温州市鹿城区检察院通报了市区第一 "火锅先生"服务员朱某开水淋顾客一案进展情 况。因火锅加水问题与顾客发生争执,被顾客微博投 诉后,为泄愤将开水淋到顾客头上,并将其摁倒在地 殴打。9月6日,因涉嫌故意伤害罪,火锅店服务员朱

某被温州市鹿城区检察院依法批准逮捕。 朱某,男,1997年生,高中文化,河南人,案发前 在市区第一桥"火锅先生"店当服务员。8月24日晚 上 6 点多,被害人林某和家人在市区第一桥"火锅先 生"用餐,林某让朱某给火锅加水,两人因加水问题 起了争执。随后,林某发微博向店老板投诉了朱某。

没过多久,火锅店经理找到朱某询问被微博投诉 的事情,朱某得知后找林某沟通,两人再次起了争 执。接着,朱某回到厨房,用塑料方盒盛了半盒热开 水,走到受害人身旁,将开水直接淋到林某头上,并 将受害人摁倒在地上殴打。林某母亲及其他顾客赶紧将朱某拉开,随后,朱某离开了现场。

经审查, 鹿城检察院认为朱某虽然是不满十八周 岁的未成年人,但其作案手段较恶劣,社会影响面 大,造成林某轻伤一级且尚未得到被害人谅解、尚未 赔偿经济损失,故作出批准逮捕决定。 (综合)